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Összeroskad Makó népe
a sok adó alatt, ami egyre csak nő. 
Most is újra emelkedik a városi pót- 
adónk. Még pedig, amint lapunk 
más helyén olvasható, - jelenté­
kenyen.

A városi közigazgatásnak, hogy 
úgy ahogy működni tudjon, pénzre 
van szüksége. Még pedig olyan 
fura étvágya van, hogy évről-évre 
többre. Jövőre meg már, megdöb­
benünk még a hallatára is, egysze­
riben óriás összegre. Nagy lesz 
hát a szükség s ez hozza magá­
val, hogy magas lesz a városi pót­
adó.

Szó sincs róla, a városi köz- 
igazgatás megkapja a pénzét. Nem 
marad el abból, amennyit csak 
kér, mind megadjuk neki. Sőt, ha 
többet követelnének, többet is ad­
nánk.

Mert hát, édes istenem, hiszen 
még van honnan fizetnünk. Még 
háromszor eszünk naponta: reg­
gel, délben, este. Még van felöltő 
ruhánk s van lábunkon cipő. Sőt 
még ágyainkban párna s dunna is 
lelhető, sőt mi több, gondokkal 
megrakott szegény fejünket még 
saját házikónk fedele óvja ettől a 
soksok fránya hideg esőzéstől, 
meg a még majd jövendő téli zor­
dabb fagyoktól.

Aztán még saját kandallónkba 
rakhatunk tüzet, melynek melegítő 
fénye mellett kis családunk köré­
ben lerakva napi gondunkat, jól 
esik néha el-elbeszélgetnünk. Sőt, 
mi több, néha a lelki és testi él­
vezetnek is csekélyke morzsáihoz 
hozzájuthatunk még, hiszen egy­
két fillérünk maradt még ilyen s 
amolyan szórakozásra is. S ha el­
fáradva, ágyunkban elpihenünk, 
még van takarónk is.

Szóval, mért ne fizetnőnk még 
megannyi adót! Akár az államnak, 
akár városunknak. Hiszen ugy-e 
bár, még mennyi mindenünk van! 
Micsoda öröm is ebben az ország­
ban, hogy a ránk jövő újévtől 
kezdve állami adót is az eddiginél 
kétszerié s háromszorta nagyobb 
összegben kell majd fizetnünk. 
Igaz, hogy eddig is már roskadoz­
tunk a nagy állami adóteher alatt, 
melynek tetejébe majdnem annyi 
volt a városi adó is, no de ezután 
tán még egészségesebb lesz az az 
állapotunk, hogy egyik-másikónk, 
de úgy száz, meg ezer számra, 
nem is bírjuk tovább s rakásra
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roskadunk. Akkor lesz csak köny- 
nyü „közigazgatni“ államot is, meg 
várost is, ha a nyomorult, lázongó 
„adóalanyok“ rakásra elhullunk. 
Hiszen mindjárt kevesebbel lesz 
baj!

No de, hiszen nem is panaszko­
dunk. Megfizetjük mi az állami s 
városi adónkat is. Ha szép szóra 
nem is, ha megpőrdül portánkon 
a dob, akkor talán végvergődés­
sel el ők éri tjük nehány utolsó fillé­
rünket is és adóba adjuk. Ha meg 
már erre se leszünk képesek, a 
dob pergésre elviszik majd pár­
nánkat, dunnánkat, cipőnket, ru­
hánkat s ágytakarónkat. Ez is fi­
zetség lesz, tehát igy is csak fi­
zetünk !

Újra emelkedik hát a városi pót­
adó. Azt mondják, nogy semmise 
nyúlik az égig. Úgy látszik, hogy 
ez adók emelkedésénél kivétel lesz. 
Mert az adó az égig fog nyúlni, 
úgy hogy sok „adóalany" ezen 
mehet át a menyországba avagy 
a - pokolba.

Keserű tréfa ez, melynek az 
igaza nagyon is komoly. Mert úgy 
gondoljuk, hogy az állam s a vá­
ros megkapja ugyan a magáét, de 
a lakosságnak semmije se marad ! 
Belekell pusztulnunk, nem lehet 
másként, ebbe a rettenetesen emel­
kedő nagy adózásba.

Csodálatos is ez a közigazga­
tás. Az állami, meg a városi is. 
Végsőkig raknak teherrel bennün­
ket, de senki se törődik azzal, váj­
jon elbírjuk e ezt a folyton nehe­
zedő rengeteg terhet.

Furcsa lények is azok, akik köz- 
igazgatásunkat ekképpen vezetik. 
„Parancsolom, legyen!“ - egész 
bölcsességük ebben a parancsuk­
ban merül ki, de hogy honnan le­
gyen, idáig már nem ér el bölcs 
eszük, sőt nem is akarják, hogy 
valahogy elérjen.

Miniszter s alispán, közigazgatá­
sunknak föld felett lebegő ezek a 
bölcsei, most is ráparancsoltak 
Makóváros közönségére, hogy kőz- 
vágóhidaf, polgári iskolát építsen, 
de tüstént. Aztán meg a niungó- 
országgyülés, — ez is Lukács mi­
niszter ur parancsolatjára - úgy 
fel emelte a tisztviselők fizetését, 
hogy magok a tisztviselők is be­
lecsodálkoznak s ránk irt a minisz­
ter, hogy Januártól ezt is fizessük.

Városi tisztviselőink fizetésére 
Januártót kezdve évenként csekély 
68 ezer koronával kell többet be-
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fizetnünk a város kasszájába. A 
vágóhíd hozzávetőlegesen 250-300 
ezer koronába kerül s a polgári 
iskolára is ráfizethetünk könnyen 
100 ezer koronát. Summa-summá- 
rum úgy hirtelenében épp egy fél 
millió koronát kell városi pótadók 
utján Makóváros közönségének ki­
izzadnia.

Minderre sem a miniszter, sem 
az alispán nem tud mást mondani, 
csak azt a büszke jelszót, hogy - 
„parancsolom, legyen“ !

Micsoda bölcs is ez a közigaz­
gatás ! Hisz igy „közigazgatni“ 
csak az isten tudott, amikor terem­
tett. Az isten parancsolta volt,

hogy a semmiből — legyen: ime 
a mi közigazgatási uraink is ilyen 
isteni allűrrel - parancsolnak.

Csakhogy az isten jobban vé­
gezte a dolgát. Hogyha parancsolt, 
gondoskodott is, hogy a semmibe 
mégis tegyen valamit, amiből a - 
világ lehessen. A mi közigazgatási 
uraink azonban csak parancsolni 
tudnak, hogy — minden meg le­
gyen, de amiből legyen, ezt nem­
csak hogy nem adják a parancsuk­
kal együtt, hanem még csak nem 
is kérdezik, sőt nem is gondol­
nak rá !

kp.
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A jiötadö II százalékkal emelkedik.

- Lapunk tudósítójától. -

Makó, szeptember 24,

Makóváros közönségét általáno­
san borzongató érzés fogta el e 
hóban tartott rendes közgyűlése 
után, midőn arrról értesült, hogy 
a városok feljelentéséről szoló tör­
vény értelmében a tisztviselők fi­
zetéseinek kiegészítésében 68 ezer 
koronával kell a városnak hozzá­
járulnia.

Mindenki abban a szomorú re­
ményben élt, hogy az újabb nagy 
kiadás a már eddig is elviselhetet­
len pótadót fogja óriási módon fe­
lemelni. Kellemetniil kell hogy meg­
lepjen mindenkit a városi főszám­
vevő által a jövő évre összeállított 
költségvetési előirányzat. E szerint 
a pótadó nem emelkedik csak 
11.66 százalékkal. A főszámvevő 
ma terjesztette be a polgármester­
hez munkálatát, melyet holnap, 
szerdán délelőtt tárgyal a pénzü­
gyi és gazdasági szakosztály.

A város jövő évi költségvetési 
előirányzata a következő :

A költségelőirányzat egyes téte­
lei törvényeken, szervezési szabály­
rendeleten, közgyűlési és tanácsi 
határozatokon és átlagon alapul­
nak.

A város pénzügyi helyzete a 
legszigorúbb takarékosságot köve­
telte a kölségvetés egybeállításá­

nál, mindazonáltal lehetetlen volt 
elzá rkózni a fejlődő háztartás igé­
nyei elől s annyiban azt a város 
pénzügyi helyzete megengedhetővé 
tegye.

A költségelőirányzat szerint 1913. 
évre.
a kiadások főösszege

724167 korona 24 fillér, 
a bevételek főösszege

435367 korona 65 fillér, 
a költségvetési hiány

288799 korona 59 fillér.
A mutatkozó hiány fedezésére.

1912. évre megállapított 349870 
korona 90__ fillér egyenes állami 
adó után /6.85 százalék 11. tisztán 
147802 korona 27 fillér földadó 
után 6.90 százalék és III. a föld, 
bánya adó és a pusztai haszonbér 
löknek ezen hasaon bérle lök után 
fizetett kereseti adója kivételével a 
többi adónemek : 102068 korona 
63 fillér után 9.52 pótadó kivetése 
és beszedése engedélyezendő.
1913. évre a fedezet összege

435367 kor. 65 fillér. 
1912. évre a fedezet összege

399323 kor. 42 fillér, 
s így az 1913, évi fedezett össze­
ge 36044 korona, 23 fillérrel ked­
vezőbb, mint 1912. évben volt.

Ma és mindennap este a Korona-kávéházban

Purcsi Károly teljes zenekara HANGVERSENYEZ.
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1913. évre a szükséglet főösszege 
724167 kor. 24 fillér. 

1912. évre a szükséglet főösszege 
648451 kor. 11 fillér, 

s így az 1913. évi sziigséglet fő­
összege 75716 kor. 13 fillérrel 
emelkedett.

Úgy a fedeszeti, mint a szükség­
leti egyes tételeknél részletesen in­
dokolva van az előirányzat, álta­
lánosságban azonban szükséges 
megjegyezni, hogy a bevételek 
emelkedését a városok fejlesztésé­
ről szoló 1912. évi LXVIll.tcz. sze­
rint Makó városát az 1913. évtől 
kezdve évenként megillető 32 ezer 
korona államsegély beillesztése, 
amely a törvény 3-ik §-anak ren­
delkezéséhez képest költségvetései- 
leg előirányzandó és zárszámadá­
sig elszámolandó továbbá az 
okozta, hogy az ingatlanok jöve­
delme a püspöktől megvett főtéri 
ház továbbá a jogok és javadal­
makból a várost megillető jövede­
lem emelkedett.

A szükséglet megnövekedett az 
által, hogy a városok fejlesztéséről 
szóló törvényben megállapított fi­
zetéseket a tisztviselők részére elő 
kellet irányozni, amennyiben 1913. 
évi január hó 1-től őket már a 
törvény szerint fizetések illetik 
meg, növekedett továbbá az által 
hogy a város képviselőtestülete be­
látva a nehéz megélhetési viszo­
nyokat, az alkalmazottak, mázsa­
házi és vágóhídi szolga, ács és 
kőműves : fizetését a polgárság 
teljesítő képességét figyelembe vé­
ve felemelte s növekedett azért, 
mert a városnak rohnmos fejlődé­
se aszfalt, iskolák stb’ : maga 
vonja a kiadásoknak szügségszerü 
emelkedését.
1913. évben a községi pótadó ut­

ján fedezendő hiány
288799 korona 59 fillér. 

1912. évben a községi pótadó ut­
ján fedezendő összeg hiány

250277 korona 69 fillér, 
s igy 1913. évre a községi pótadó 
utján fedezendő hiány 38521 ko­
rona 90 fillérrel több, mint 1912. 
évbee volt.

Hogy azonban a kiadások tete­
mes emelkedése folytán a pótadó 
csak átlag 11.66 százalékkal emel­
kedett, ennek oka, a bevételeknek 
fenebb ismertetett emelkedése és 
az a körülmény, hogy a várost ed­
dig terhelő nagyobb kiadások, 
mint pl. a régi aszfalt járdáknak 
12 ezer koronát kitevő költségei 
továbbá egyes tartozásai évenként 
mintegy 15 ezer korona, amiket a 
város a költségvetésben az előző 
években előirányzott, kiegyenlítést 
nyertek, továbbá, hogy az adóalap 
mintegy 11 ezer koronával emel­
kedett.
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li újság a politikában?
Az ellenzéki képviselők haza­
jöttek Bécsböl. — Ünnepé­
lyesen fogadták őket. Lu­
kács és Tisza lemondanak ?

fel­
be -

Az 1913. évre megállapított pót­
adó az I. és III. csoport után 
36.37 az I. és II. csoport után 
83.75 1912. évben a pótadó volt 
az I. és III. csoport után 75.60 az
I. és 11. csoport után 71.20 tehát 
az I. és III. csoport után mutatko­
zó hiány után 19.77 az I. II. cso­
port után hiányzó 12.55 százalék­
kal több, mint az 1912. évben volt.

A pótadó átlaga 1913. évben 
85.06 A pótadó átlaga 1913. évben 
85.06

A pótadó emelkedése átlag
II. 66 százalékkal több az 1913. 
évre.

Ma a kora reggeli órákban nagy 
néptömeg lepte el a bécsi bank- 
gassei Magyar Ház környékét. A 
kiváncsi közönség az ellenzek tün­
tető felvonulását várta. Minthogy 
azonban ez elmaradt, megelége­
dett azzal, hogy bámészan nézze 
a delegáció tagjainak diszruhás 
csoportját. A pompás magyar ru­
hák nagyon tetszettek a bécsi nép­
nek, amely a delegátusok eltávo­
zása után nyugodtan elvonult.

A bécsi lapok kivétel nélkül nagy 
szimpátiával emlékeznek meg az 
ellenzék bécsi szerepléséről. A 
„Neue Freie Presse“ azt konsta­
tálja, hogy a magyar rendőrség 
Bécsben sokkal enyhébben járt el, 
mint azt remélték s ha Budapes­
ten is igy lett volna, akkor sok 
dolog nein így lett volna. A bécsi 
lapok különösen Károlyi gróf ta­
pintatos fellépéséről írnak nagy ro- 
konszenvvel. A „Fremdenblat“ kü­
lönben reméli, hogy nemsokára a 
rendes kerékvágásba jön minden.

A delegáció munkapárti és fő­
rendiházi tagjai ma délelőtt tize 
nagy órakor értekezletre gyűltek 
össze a bankgassei Magyar Ház­
ban. Értekezlet egyetlen célja az, 
hogy Láng Lajos báró elnök 
olvassa a királyhoz intézendő 
széd szövegét.

A delegáció tagja ezután együt­
tesen a Burgbd hajtattak, ahol a 
király déli 12 órakór fogadta őket. 
Az osztrák delegáció délután egy 
órakor jelent meg a király előtt.

A küzdő ellenzék Bécsben 
időző tagjai, akik a delegáció 
tegnapi ülésén törvénytelennek 
deklarálták annak működését, ma 
este hét órakor érkeztek vissza 
Budapestre, a nyugati pályaudva­
ron. A budapesti szociáldemokrata 
párt a harcoló képviselőket impo­
záns meleg ünneplésben részesí­
tette. A szociálisták hivatalos or­
gánumukban, a „Népszava“, mai 
számában felhívta a munkásságot, 
hogy jelenjen meg a pályaudvaron 
a honatyák fogadtatására.

Fogadjuk őket - az alkot- 
j mányosság és a népjogok uj 
j csatát vívott és uj fogadalmat 
j tett harcosait — úgy, ahogy 

Bécs népe fogadta őket - írja 
a Népszava. Menjünk eléjük a 
pályaudvarra és tegyünk ezzel 
tanúságot arról, hogy egyek 
vagyunk velük az igazi alkot­
mányosságért és a nép jogaiért 
vívott küzdelmükben. 
Nagyváradról szenzációt keltő 

dolgot jelentenek Tisza István 
gróf szombaton és vasárnap Nagy­
váradon tartózkodott és bizalmas 
baráti körökben a következőket 
jelentette ki:

Lukács László miniszterelnök 
és ö (Tisza István) a delegációk 
tárgyalása után beadják lemondá­
sukat. Lukács be fogja terjeszteni 
még, a választói reformra vonat­
kozó törvényjavaslatot. Másra nem 
vállalkozott és igy ő befejezte 
massziját.

A homo regius Zichy János 
gróf lesz.

A Lukács-kabinetnek, valamint 
Tisza Istvánnak lemondása után 
Tisza István gróf külföldre
utazik.

A makói személyvonat 
elgázolt egy juhnyájat. HÍREK

Több mint száz juh elpusztult. Tájékoztató.

Véres kerekekkel futott be teg­
nap este a makói személyvonat a 
szegedi állomásra, A szegedi állo­
más személyzete kisietett a vonat 
elé, mely különben is óriási ké­
séssel érkezett Szegedre, hogy meg­
tudja mi baj történt. A vonat ve­
zetője aztán hivatalosan jelentette, 
hogy baj történt ugyan, halá'os 
baleset, de az áldozatok szeren­
csére nem emberek, hanem ártat­
lan bárányok, melyek most ott he­
vernek holtan a vasúti töltés men­
tén.

Naptár, Szept. 25. Római katti. Kleofás 
GOr. kath.Szept.il. Autonóm Nap kél 5 
óra 52 perekor, nyugszik 5 óra 51 
perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai In­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : 
Helyenkint, főleg délen cső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis : 
Sok helyütt csapadék később enyhébb. 
Délihőmérséklet : 12 7 Celsius.

A különös vasúti szerencsétlen­
ségről kővetkezőket jelenti egy 
szemtanú:

Tegnap délután a rendes menet­
rendszerű időben indult el Makó­
ról a személyvonat. Sok utast vitt. 
A rendes gyorsasággal haladt. A 
személyvonat már Kiszombort el­
hagyta, Gizikitérő és Deszk között 
haladt, midőn a mozdonyvezető 
észrevette, hogy egy nagy juhnyáj 
lepi el a síneket. Azt gondolta, 
hogy a pászíor idejekorán eltereli 
a juhokat a vágányokról, ezért 
nem is mérsékelte a vonat sebes-

— Október 6. Az aradi gyászna­
pot, október 6 ikát évről-évre na­
gyobb ájtatossággal ünnepli meg a 
magyar nemzet. Az ország legtá­
volabb eső vidékeiről zarándokol­
nak e napra a 13 vértanú sírjához 
az igaz hazafiak. A gyásznapot 
most, ez évben is méltó kegyelet­
tel ünnepli a nemzet. Az ünnepély 
fényének emelése érdekében az 
aradi rendező bizottság már meg­
tette a szükséges intézkedéseket.

1 Ma küldötte meg az ünnepélyre 
szóló meghívóját Makó város kép- 
viselőteslületéhez is. A városi ta­
nács csütörtöki ülésében foglalko­
zik az aradi meghívóval és kije­
löli azokat, kik Makó városát az 
aradi gyásznapon képviselik.

ségét.
Ámde a pásztor valahol eltöl­

tőbe az időt, mert sehol sem volt 
látható. E közben a vezérürii az 
oktalan juhok ösztönszerü makacs­
ságával egyenesen a mozdony felé 
tartott. - A juhok természetesen 
utána.

A mozdonyvezető most már látta, 
hogy baj van, de fékezni már nem 
volt ideje. A teljes sebességgel ha • 
ladó vonat belegázolt a juhnyájba. 
Messze elhangzó vészes bégetés 
volt hallható a másik percben. 
Rakás számra gázolta el a vonat 
juhokat. Egyiket derékban, másikat 
nyakon szelt keresztül a vaskocsi 
kereke.

A mozdonyvezető teljes erejével 
fékezett, végre azután sikerült a 
vonatot megállítani. De ekkorára 
már körülbelül száz darab juh vér­
től gőzölgő hullája jelezte a nagy 
pusztítást, amit a vonat okozott.

Az utasok leugráltak a kocsik­
ról s szánakozva nézték a vergődő 
állatokat, majd pedig segitetlek a 
vasúti személyzetnek eltávolítani a 
különös forgalmi akadályokat.

Jó félórába telt, mig a juhnyáj 
pásztora is előkerült s sóhajtozva 
nézte a nagy pusztulást s elterelte 
a megmaradt juhokat. A kár való­
színűleg Gcrliczy Félix báróé, mert 
az ő juhai voltak az algázoltak.

A különös vonatszerencsétlenség 
ügyében egyébként megindult a 
vizsgálat.

- Elmaradt bizottsági ülés. Ga­
lambos Ignác dr. polgármester ma 
délelőttre hívta össze a polgári 
leányiskola építése tárgyában ki­
küldött bizottságot. A bizottság 
tagjai azonban nem jelentek meg, 
igy a polgármester kénytelen voll 
azt e hó 28-án délelőtt 11 órára 
ismételten egybehívni.

Egy csanádvármegyei tisztviselő 
tanulmány utón. Minden évben rendes 
a beüigyminister közigazgatási to­
vábbképző tanfolyamokat, melyeken a 
vármegyék legkiválóbb tisztviselői 
vesznek részt. Az idői továbbképző 
tanfolyamra Hcrvay István alispán, 
Petrovics György dr. árvaszéki el­
nököt küldte ki. Petrovics György 
dr. körülbelül 3 hétig lesz oda a 
továbbképző tanfolyamon.

A kórházi bizottság ülése. Usa- 
nádvármegye kórházi bizottsága ma 
délelőtt a vármegyeházán ülést tar­
tott, melyen a szükségleti tárgyak 
beszerzését illetőleg hoztak határo­
zatokat.

A szegedi utcai pofonzó ember. Fel­
dagadt képpel jelent ma meg a rend­
őrségen Lengyel Mihály makói em­
ber s clpanaszolta, hogy tegnap este 
a Szegedi utcán midőn gyanútlanul 
sétált, hátulról orozva ismeretlen 
egyén megtámadta s hatalmasan fel­
pofozta. Már a második eset, hogy 
valakit igy megtámadnak s felpofoz­
nak a Szegedi utcában. Úgy látszik 
valami mániákus pofonzó ember űzi, 
duhaj tréfát, akinek kedvét csak a 
rendőrség fogja majd elvonni, amely 
egyébként nyomozást indított az is­
meretlen pofozó kilétének megállapí­
tása végett.

— Beverték egy makói polgár abla­
kait. Kellemetlen este támadt tegnap 
Gerti Károly Arany János-utczai la­
kosnak. Éjféltájban egy részeg kom­
pánia haladt eí háza előtt, melynek 
duhaj tagjai sorra beverték házának 
ablakait. A nagy zajra a gazda fel­
ébredt, de tartva a részeg bandától, 
némán és csendben tűrte a düh aj­
kodók szemtelenségét. Reggelre kel­
ve azonban jelentést tett a dologról 
a rendőrségen, ahol megindították a 
nyomozást a tettesek kézrokoritéso 
végett, akik majd elfogják venni mél­
tó büntetésüket.

Kikövezik az 
arad—szegedi utcát.
Makó a városrendezés utján.

Még a múlt év folyamán moz­
galom indult meg az Aradi- és 
Megyeház-utcák kikövezése és fel­
töltése iránt, miután mindinkább 
nyilvánvaló lett, hogy ezen utcák

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.
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Tízezer amerikai ma-mostani állapotukban egyáltalában 
nem felelnek meg az óriási forga­
lom igényeinek.

A mozgalmat Gorcsa Péter vá­
rosi tanácsjegyző tartotta állandóan 
felszínen, akinek kezdeményezé­
sére a képviselőtestület még a 
múlt év folyamán elhatározta, hogy 
felír a kormányhoz aziránt, hogy 
a forgalom biztonsága, a köz­
egészség és köztisztaság szem­
pontjából a nagyjelentőségű két 
utcát a mostani kavics burkolat 
helyett kőkockákkal köveztesse ki 
és az utcák magassága színvonalát 
szállíttassa le.

A képviselőtestület ezen határo­
zata folytán dr. Galambos Ignác 
polgármester terjedelmes feliratot 
intézett a kereskedelmi kormány­
hoz, melyben mindenre kiterjedő 
részletességgel feltárta a város e 
jogos kívánságának indokait. A 
miniszter magáévá tette a polgár- 
mester előterjesztését és az útépí­
téshez oly feltétellel járult hozzá, 
a város az eddig évente fizetett 
600 korona helyett egyszer s min­
denkorra 2300Ö koronával járul 
hozzá a 260000 koronát kitevő 
összköltségekhez.

A képviselőtestület ezt elfogad­
ván, a miniszter Podhoránszky 
Géza műszaki főtanácsost bízta 
meg az útépítés munkájának ke­
resztülvitelével, aki a mai napra 
tűzte ki ez ügyben a tárgyalást a 
városi széképületben. A tárgyalá­
son a miniszter kiküldöttén kívül 
Tárnái] Ivor vármegyei főjegyző, 
dr. Galambos Ignácz, Geller Béla 
műszaki tanácsos, Raisz József 
főmérnök, Német Andor, Rákosy 
Gyula, Gorcsa Péter és az érde­
keltek közül több mint százan je­
lentek meg.

A tárgyaláson a polgármester a 
város nevében azon kérelmet ter­
jesztette elő, hogy a kövezés foly­
tán az úttestből kikerülő föld és 
kavicstörmelék a város részére út­
építési célokra engedtessék át, s 
erre legalkalmasabbnak a Király­
hegyes! utat jelölte meg. melynek 
egy része tudvalevőleg máig is 
kikövezetlen.

Az érdekelt lakosság nevében 
Gorcsa Péter szólelt fel, aki azon 
előterjesztést tette, hogy az utcák 
egész szélességükben, mintegy 7 
méterre köveztessenek ki és nyári 
ut ne maradjon.

A miniszteri kiküldött a legna­
gyobb jóakarattal hallgatta meg a 
felszólamlásokat és ígéretet tett 
arra nézve, hogy a város és az 
érdekelt lakosság kívánságainak 
megfelelőleg fogják elintézni e 
fontos kérdést.

Az ut kielégítését a jövő év ele­
jén kezdik meg s ezzel a város 
lakóinak régen óhajtott kívánsága 
fog teljesedésbe menni.

Kiadó föld.
A tápéi réten (pajorban)

14 és fél hold
(1200 négyszögöles) föld hagy­
ma alá egy évre kiadó. Érte­
kezni lehet Tápén, a községi 
767 jegyzővel.

gyár üdvözölte Justh 
Gyulát.

Az amerikai magyarok 
hódolata.

Tízezer amerikai magyar üdvö­
zölte Justh Gyulát s vele az el­
lenzéket az északamerikai Seran- 
fonból. Az Amerikából egymás­
után érkező levelek közül ez a 
levél, amelyet tízezer magyar irta 
alá, egyike a legszebbeknek, ép­
pen annál a keveset politizáló 
naiv odaadásnál fogva, amely
benne megnyilvánul. A levél szö­
vege ez:

Mi alólirottak (Soranton Pa. és
vidéki magyarok), az amerikai ma­
gyarság egy piorszeme, kötelessé­
günknek tartjuk. hogy önt és a 
vezérlete alatt harcoló igazi népkép­
viselőket a most megnyílt parlamenti 
ülésszak alkalmából szívélyesen üd­
vözöljük. Mi, akik szabad Amerika 
szabad polgárai vagyunk, legna­
gyobb megvetésünket fejezzük ki a 
mai magyar parlamenti többséggel 
szemben, akik nem a nemzetnek, 
hanem Becsnek alávaló szolgái. Jól 
esik azonban az a tudat, hogy van­
nak még megvesztegethetetlen, ön­
zetlen képviselők. Ez utóbbiakhoz 
fordulunk azon kéréssel, hogy a 
nemzet jogaiért folytatott küzdelmet 
folytassák mindaddig, amig nemes
munkájukat siker nem koronázza. 
Mert dicsőségesebb harcban elesni, 
mint gyávaságban élni. Mi alólirottak 
becsületes voltunkra fogadjuk, hogy­
ha a szükség úgy hozná, mi anyagi 
lag, erkölcsileg és ha kell, magyar 
amerikai vérünk feláldozásával is 
önökkel leszünk. Egyben az uj küz­
delemhez sikert kívánunk. Hazafias 
üdvözlettel: (Következik a rengeteg 
aiáirás, valamennyinél kitüntetve a 
magyarországi születési és lakóhe­
lye, majd befejezésül a következő 
sorok): Uraim 1 Amint a fönti alá­
írásokból látható, valamennyien a 
nép egyszerű gyermekei vagyunk. A 
hazulról jövő faireket szivrepeszve 
várjuk. Ezen aláírásokat munka 
után, három este szedtem össze és 
mondhatom, hogy valamennyien 
jobb magyarok, mint az ezerholdas 
mungók, mert készek vagyunk éle 
lünket és vérünket föláldozni azért a 
hazáért, amely haza nem adott ne­
künk kenyeret. Aggodalom tölti el 
szivünket, mert ma, szeptember 3-án, 
az olvassuk, hogy ön súlyos beteg. 
Mindnyájunk óhaját tolmácsolom, 
hogy mielőbb vezesse a 48 as pártot 
diadalra. Hazafias üdvözlettel : Tíz­
ezer aláírás.

Agyosiakartalc lőni egy 
öánhegyesi gazdát
A tönkrement gazda 

bosszúja.
Egy tönkrement gazdaember 

gyilkos bosszújáról ad hirt ma- 
gyarbánhegyesi tudósítónk. A gyil­
kos bosszú ugyan szerencsére 
nem járt emberhalállal, de áldoza­
tai még jó sokáig fogják nyomni 
az ágyat, hogy kiheverhessék azt

ajgyilkos merényletet, melyet egy 
tönkrement gazdaember kísérelt 
meg ellenük. A gyilkos merény­
letről kővetkezőket jelenti tudósí­
tónk.

M. Kovács János bánhegyesi 
gazda valamikor jobb napokat lá­
tóit. Háza, földje volt, mely után 
tisztességesen megélt. Hogy, hogy 
nem valami oktalan pereskedés, 
no meg a rossz termések, tűzvész 
s más Isten csapása tönkre juttat­
ták a gazdát, akinek vérző szívvel 
kellett otthagyni földjét, házát. El­
vették a hitelezők.

A magyar ember csökönyös 
földéhsége s a föld iránt való 
mélységes szeretete azonban nem 
hagyta nyugodni M. Kovács Já­
nost. Nem akart beletörődni abba, 
hogy a föld már nem az övé. 
Csakúgy mint régente kijárt min­
dennap földjére. Tett vett, szor­
goskodott a más földjén, melyet 
még mindig a magáénak vélt.

A föld uj tulajdonosa látva ezt 
a furcsa dolgot, kerülni akart 
minden összetűzést a régi tulaj­
donossal — akiben egyébként
veszedelmes rögeszmévé vált, hogy 
a föld mindig az övé - eladta a 
földet Kovács Jánosnak.

Az uj tulajdonos mindjárt más­
nap midőn meglátta földjén M. 
Kovács Jánost, eigergette onnan. 
M. Kovács eltávozott ugyan, de
veszedelmes átkokat s fenyegeté­
seket szórt a föld uj tulajdono­
sára.

Valósággal betege lett M. Ko­
vács annak, hogy a föld még 
mindig az övé. Naponként megje­
lent a földön s olt úgy dolgozott 
mintha csakugyan az övé volna.

Tegnap aztán tragikus vége lett 
ennek a furcsa históriának. Az uj 
tulajdonos tegnap reggel midőn 
kiment földjére ismét ott találta
M, Kovács Jánost ki ép kukori­
cái tört. Rákiáltott, hogy távozzék, 
mert különben bottal zavarja ki
földjéről. M. Kovács János erre 
se szó se beszéd felkapta a föld­
ről mellette heverő fegyverét, s 
mintegy 10 lépésről rálőtt a föld 
uj tulajdonosára. A golyó azonban 
szerencsére nem talált.

A nagy dőrdüléstől annyira 
megijedt Kovács János, hogy 
elvágodott a földön. Erre aztán 
M. Kovács János odarohant, s 
fegyverével agyba-főbe verte az 
ártatlan embert akinek csak annyi 
bűne volt, hogy megtalálta venni a 
más földjét. I

Az összevert ember véres jaj- í 
kiáltásaira elősiető emberek men­
tették csak meg Kovács Jánost 
veszedelmes helyzetéből, mert el­
lenfele talán agyonverte volna dü­
hében.

A súlyosan megsebesült Kovács 
Jánost lakására szállították, ahol 
az orvos bekötözte sebeit. A ve­
szedelmes támadót pedig a csend­
őrség letartóztatta.

é pIr 0 Twa
délutánfoglalkozást keres.

SŐT Cim a kiadóban.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerdán itt először — uj kiállítás­
ban Poterdi Etelka felléptével „Fiú 
vagy leány “ ? nagy operett tán- 
czokkal.

Csütörtökön másodszor — bérlet­
ben : „Fiú vagy leány “ ? nagy ope­
rett.

Pénteken classikus előadás bérlet­
ben : „Hamlet“ sakespoare tra­
gédiája.

Szombaton uj betanulással Xádasyné 
és Poterdi Etelka felléptével: „Nagy­
mama" vig operett.

A kék egór.
A közönség ma este nem fo­

gvolt ki a kacagásból. A kék egér 
ez a pompás bohózat került színre 
igen kitűnő előadásban. A kacag­
tató bohózat címszerepét Verő Jan­
ka alakította pompásan. Játékában 
már nem egy Ízben gyönyörködött 
a közönség, de ma este oly pom­
pás volt, hogy a legnagyobb di­
cséretet érdemli. Toalettjei elraga­
dóan elegánsak, Ízlésesek s mégis 
dicséretesek. Partnere Thuróczy 
Gyula volt, ez a nagyszerű színész, 
aki ma este is szép sikert aratott. 
Nagy Dezső ma esti előadása fe­
nomenális volt. Ma esti játéka után 
csak megerősödött az a vélemé­
nyünk, hogy Nagy Dezső a leg­
kiválóbb vidéki művészek egyike. 
Kitűnő volt Fenyő Aladár is. 
Sinkó Gizár.ak kis szerepe volt de 
ezt kitünően játszotta meg De- 
renghy Pista jóizü alakításán le­
hetetlen volt nem nevetni. Ná- 
dasyné mint mindig ma este is 
elsőrendű volt. Az egész előadást 
igen ügyesen rendezte Nádasy 
igazgató s az előadás az idény 
legkitűnőbb előadásai közzé so­
rozható.

Fiú vagy leány? Városszerte nagy 
az érdeklődés a holnapi bemutató 
iránt, de nem ok nélkül, mert Ná­
dasy igazgató, ki egyúttal a darabot 
is rendezi, mindent elkövet, hogy a 
közönség elismerését kiérdemelje. Az 
operett uájos zenéjét még számos 
betéttel is fűszerezte, amelyek közül 
említésre méltó: Peterdy Etus és 
Korda baba- duettje, Nádasy és Ná­
dasy kettőse és a Begovics gyerekek 
ének száma. Az énekek betanításával, 
valamint a zenekar kiváló vezetésé­
vel ezúttal is Nagypál Béla adta 
tanúbizonyságát fényes tehetségének 
és tudásának.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (164)

Kél liülil síiv siomorii véuielB.
MÁSODIK RÉSZ.

VII
- Jó anyám, mondja, bocsáss 

meg nekem ; sok fájdalmat okozok 
neked 1

Egy szívfájdalommal ismét több 
arra gondolnom, hogy oly russzul 
jutalmaztalak meg gyöngédsége­
dért.

FRTFSITFM a tiszteIt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
L<i\ 1 LvOl 1 LvÍt| mindenféle minőségit, közönséges és finom tiszta szesz-

legelönyösebb be­men tes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok es min­

denféle liquörök szerzési forrás.

Iritz Sáriméi özv. 
cégnél M A K Ű.
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És mégis nekem távoznom kell 
innen.

- Tudom, barátom, erőkődöm 
bele nyugodni és ismételem ma­
gamban, hogy jobb Így rád, ő rá 
és saját magamra nézve is.

De egy pillanatra gyöngeség 
szállott meg, amint látom a napot 
kialudni s kérdezem magamban: 
„Hol lesz holnap ebben az órá­
ban?” Utóvégre is, ez az élet; 
több gyötrelemből áll mint öröm­
ből.

— Az álét gonosz ! módja Jean 
lesújtva.

Szerelmi vágygyal tölt el ben- 
uünket és nem engedi azt kielé­
gítenünk ; szomjuhoztatja velünk a 
boldogságot és soha nem oltja el a 
szomjat.

— Jean, barátom ! az élet nem 
jó és nem rósz : olyan, a miylenné 
tesszük.

Mindig van egy óra, mikor ke­
zünkben tartjuk a boldogságot s 
ha el hagyjuk szaladni ez az óra 
nem tér vissza soha többé . . .

Folvt. kővV

Ház-és földeladás.
Dálon, Batik Menyhért és Kusz 
József szomszédságában, egy 
tagban levő három fertály ugar- 

földem örökáron eladó.
Joó János Batthyány-utca 2361 sz.

Eladó ház üzlethelyiséggel és
—........ ;—.gabona magtárral,
valamint egy 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros. Király-tér.

ILLA75
ez idő szerint 

legjobb
GUMMI

különlegesség
Árjegyzék in­

gyen1 az Olla<*umlk(jzpentbó| 
Wieull 966
Pratertsö?

isi íellíró.
Alulírott van szerencsém az igen 
tisztelt szülők és gyámok b. tudo­
mására hozni, hogy október 1-én

az uj tánctanfolyamot
az őszi idényre a legszigorúbb il­
lem betartása mellett megkezdem.
— Tanítani fogom úgy a régi, 
mint a legmodernebb táncokat s 
hogy tanítványaim ezt teljesen el­
sajátítsák, a tanítást időhöz nem 
kötöm, addig járhatnak hozzám 
tanítványaim, mig minden táncot 
el nem sajátítottak. - Felkérem 
tehát az igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy gyermekeiket mi­
nél előbb beíratni szíveskedjenek.
— Iratkozni lehet lakásomon, Gróf 
Vay-utca 250. sz. a., ahol most is

állandóan tanítok.
A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Schwartz Miksa,
oki. tánctanító.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
„ 8 „ „ „ 4.— „
„ 10 „ „ * 5.— „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
Á valódiságért a cég felelősséget 

vállal,
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Kényelmes és olcsó

bér-automobil
vidékre és bármelyik vasúti 

állomásra.

Glück Samu cégnél
Makón.

Telephon-szám : 88.

©00300000000©
FnlHnloHóe Csókáson a né- i UlUCIdlldS. hai Pál sándor-
féle egy és fél fertály egy tagban 
levő szántóföld, a rajta levő tanya 

épületekkel együtt
örökáron szabadkézből eladó.
Értekezhetni Torma József városi 

adótiszttel.

AAAAAAAAAAAAA
Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

YYYTYVYYfYYV?

Eladó hordók.
A közelgő szürethez jókarban 
levő tiszta üres hordók 50 li­
tertől 700 literig minden nagy­
ságban a Korona-depóban eladók. 
773

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv.

Eladó föld. AJ*r
a község közelében

62 hold jó lehelB szántóföld
szép tanyaépületekkel eladó, 
vagy több évre bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet
FEISZTHAMEL ANTAL,

tulajdonossal Mokrinban.

Üzlet ésházeladás.
A Sirkert-utca 486. szám alatt le-

v6íS,u füszerü zlet
nagyforgalmu dohány 

elárusitással, házzal, együtt, mely 
egy nagy üzlethelyiség, két szoba, 
két konyha, egy kamra és egy 
legjobb karban levő főzde, üvege­
zett folyosó, különálló fásszin, ce­
mentgödrök (törköly számára) szé­
pen befásitott nagy ' kerttel együtt 
más vállalat miatt örökáron eladó. 

Értekezhetni lehet:

Ratkay János, tulajdonossal.

1912, szeptember 24.

Házeladás.
A Batthyányi-utcában 3. sz. a. 
újonnan épült teljesen szilárd

p®T modern úri lakás,
mely áll 3 szoba, fürdő szoba 
a mai kornak megfelelő mo­
dern berendezéssel. A konyha 
vízvezetékkel. Továbbá mosó­
konyha, éléskamra, fáskamra és 
pincével szabadkézből eladó. 

Értekezhetni lehet:

V i g JánOS ácsmesterrel
Hédervary-utca 5. szám alatt.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ----

¥lakói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

fWjtes jduuias 
rrmjjden drhért 

ÖLLA-gummif
KttM mint 2i üt 

orvos mint 
liatUty lü-vasol

86a9or

ké­

rőid és ház eladás.
2584. számú uj utcai és 2676. 
számú kigyó-utcai házam, a 
rákosi-uttélen levő egy járan- 
dóm, a kákás alatt levő egy 
járandóm, a belső nyomáson, 
a keskeny-hegynek innenső vé­
génél levő egy járandóm örök 

áron eladó.
Bökönyi István 2584. sz.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara : kis üveg 80 fii. nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Tánciskola megnyitás
Tisztelettel értesítem a táncked­

velő ifjúságot, hogy őszi tánctan­
folyamot október 20-án megkezdem. 

Beiratkozni már lehet.
Tisztelettel

Érdeky József
 oki. tánctanitó. I

1 Kukoricaszárvágógép kipróbálása
® Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt gazdaközönsé- 
® get, hogy folyó hó 24-én, (azaz kedden délelőtt) Márton
2 Ferenc igácsi utszéli tanyájánál az eredeti Johnston-féle
“ w

I kukoricaszárvágó gépet |
munkába állítom.

Kérem az érdeklődő gazdaközönséget a munka 
tekintésére. - Tisztelettel :

meg-

Lipták Béla.
©

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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I Tubarózsa-
korona.

krém és az arcró1 kintést» szepiőt
I ,, és májfoltot a legbiztosab* 
K0Í1OCS ban elmulaszt. 1 tégely 1

Tubarózsa-hajkenőcs ? liaiés bajusz növését
------- ------------------ 2------------- legjobban elősegíti 1
1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 

o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o
1 tégely
ooo
- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH szöHőm°ly és gyümölcs féreg
féle

sei a molyt, petéit, 
garázdálkodó
Teljesen

irtó anyag, egyszeri permetezés­
álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 

rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi

SHfiIBBEEBIMHaeniSHHMMHHaMM

szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 
permetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! 

Telefon-szám: 127. Telefon-szám : 127.

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. ™BSáS

eceeccccceceeecceeecceccecc

SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓN, Szegedi-utca.
„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepiőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill. 
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, fiditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

>ei

60 fill.,

Megérkezett!

m

500 drb. lendan ászt abrosz, ára 
200 drb. lendamaszt milyö, ára 
Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női keztyük párja 
Valódi francia selyem batiszt 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek 
Férfi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig, 
koronától 6 koronáig.

500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2'30 korona. - Valamint a még itt feinem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborrai szemben.

ÁAAAAAAÁAAÁÁAAAAAAAAAAAAAAA

aki venni, bérelni,liztos sikört érhet el, eladni’ bórbeadni,
7 bármit ismertté

tenni vagy független UjSÓg hirdetései
'tókesiteni akar

%§r {rikkancsok felvétetnek
utján.

a kiadóhivatalban.

W" ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
■ ■■■-= gazdasági gépraktáramat ■
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonr rkomány hirneves Bácher-féle tüköracél kormány­
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat.

szecskavágó, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperátor műtrágya 

—-— és magvető gépeket, = ==
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- MjrJrinQánl Raktaron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UJUUllOCiy! nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
—■ a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélkíili) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Kálvária-utca 

(az uj kórházzal szemben.)
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PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltök 11. 12. K-tól. Női ingek
Lüszter 
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke 
Párnák „
Paplan lepedők

Szigorúan 
szabott 
árak!

Setyem,
Batiszí,

Schiffon és
Lüszter alsók! 46

1.70 K-tol 
Háló kabátok 1.80 ,,
Női nadrágok 1. -
Fűző védő 111. 1.20
Fűző védő 
Fűző védő

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2~ 
Szövet blúzok . . 3- - 
Hímzett batiszt . . 3 50
Csipke.................... 4" -
Hímzett fiizövédő . P -

Schiffon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsók . 
Schiffon

•70 
7 — 
5- - 
8- 

2-80

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
§$HI Fejkötök! Pique paplanok! ^Iligg

unit

felvétetnek lapunk

5Ez 8 „MUKI“ művész.
S Szájharmonika dobbal.
®Párki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 

lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
® ellátóit doh pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
@ egy mesés ajándékai együtt csak 4 korona

go Wagner a „Hangszer Királyi o
8 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
0 Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék in- _
S 8yen> ~ 0vás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra g
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Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 

Szóió-cédulák, 
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müiutéze- 

tet, mely a modern technika vívmányai sze- 

nnt készít a legegyszerűbbel a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

@88® $8880001 

fl makói független újság
POLITIKAI NAPILAP _____ _

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124. bbbS


